

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodaynews@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक



वर्ष २६

अंक ८५

२०८१ साल साउन २८ गते सोमबार (12 August, Monday, 2024)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

प्रदेशमा मन्त्रालय घटाउन अध्यक्षको प्रस्ताव



टुडे समाचारदाता
काठमाण्डु। जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपालको केन्द्रीय समितिको बैठकमा अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले प्रस्तुत गरेको राजनीतिक प्रतिवेदनमा प्रदेशमा राखिएको मन्त्रालयको संख्यालाई घटाउनु पर्ने राजनीतिक प्रस्ताव पेश गरेका छन्। प्रदेशहरूमा जसो मन्त्रीमण्डल बने क्रम सुरु भएसँगै अध्यक्ष यादवले आफ्नो राजनीतिक प्रस्तावमा संख्या घटाउनु पर्ने उल्लेख गरेका छन्। प्रदेश प्रशासनमा हालै २० सदस्यीय मन्त्रीमण्डल बनेसँगै विवाद चुलिएको छ। उनले संविधान पुनरावलोकनका लागि आयोग गठन गर्नुपर्ने पनि प्रस्तावमा उल्लेख गरेका छन्। 'संविधान पुनरावलोकन आयोग गठनसहित सबैको राय सुन्नुपर्ने संकलन गरी त्यस आधारमा हुनुपर्छ' उनले प्रस्तावमा भनेका छन्। समावेशी, संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रलाई संस्थागत गर्न संविधान संशोधन गरी परिमार्जन गर्नका लागि संविधान विज्ञहरू समिलित 'संविधान

पुनरावलोकन आयोग' गठन हुनुपर्छ। जनसंख्याको आधारमा निर्वाचन क्षेत्रको पुनर्निर्धारण गर्नुपर्ने उल्लेख गरिएको ६१ बुँदे प्रस्तावमा उनले प्रतिनिधिसभालाई जनसंख्याको आधारमा निर्वाचन क्षेत्र निर्धारण गरी प्रतिनिधित्व हुने व्यवस्था गर्नुपर्ने र राष्ट्रियसभामा समेत जनसंख्याको अनुपातमा सबै समुदायको प्रतिनिधित्व हुने गरी व्यवस्था गर्नुपर्ने प्रस्ताव अघि सारेका छन्। आइतबारदेखि सुरु भएको केन्द्रीय समितिको बैठकमा सभ्य महामोर्छे अध्यक्ष यादवले राजनीतिक प्रस्ताव पेश गरेका हुन्। 'राष्ट्रिय जनगणना २०७८ को प्रतिवेदन र तथ्यांक बमोजिम जनसंख्याको आधारमा प्रतिनिधित्व गर्न पाउने हक लोकतान्त्रिक प्रणालीको मूल सिद्धान्त र भावनाअनुसार संसदीय/प्रदेशिक निर्वाचन क्षेत्रको पुनर्निर्धारण गरिनु पर्दछ' अध्यक्ष यादवको प्रस्तावमा अगाडी भनिएको छ, 'राष्ट्रिय सभामा प्रदेशको जनसंख्याको अनुपातमा प्रतिनिधित्व हुने व्यवस्था गर्नु पर्दछ।'

जउवा संघ चुनावमा नेताहरू संयमित

अध्यक्षमा तीन उम्मेदवार, ठूला व्यवसायीहरूको छैन चासो

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेशको राजधानी जनकपुरधामका उद्योगी व्यवसायीहरूको छाता संगठन जनकपुरधाम उद्योग वाणिज्य संघको चुनावका लागि धमाधम उम्मेदवारी घोषणा भइरहेको छ।

संघको अध्यक्ष पदका लागि हालसम्म तीन जना युवाहरूले उम्मेदवारी दिने घोषणा गरेका छन्। संघका वर्तमान वरिष्ठ उपाध्यक्ष मनिष रमण साह, पूर्ववरिष्ठ उपाध्यक्ष जितेन्द्र साह र पूर्वउपाध्यक्ष एवं गत चुनावमा भिक्तो मतान्तरले पराजित भएका सुरेन्द्र भण्डारीले अध्यक्षमा उम्मेदवारी दिने घोषणा गरेका छन्।

तीनै जना उम्मेदवारले घरेलु अभियान सुरु गरिसकेका छन्। विगतमा गरेका कार्यहरू र आगामी दिनमा गरिने कामलाई नै उम्मेदवारहरूले प्रचारप्रसारमा समेटेका छन्।

४ हजारभन्दा बढी मतदाता रहेको उद्योग वाणिज्य संघमा विभिन्न पदका प्रत्याशीहरूले नै शूलक तिरि नयाँ सदस्यता एवं नवीकरण गराएका छन्। सदस्यता नवीकरण र नयाँ सदस्यता बनाएको आधारमा नै जित निर्वाचन प्राप्त विश्वस्त रहेका छन्।

सदस्यता नवीकरण र नयाँ सदस्यता बनाउन प्रत्याशीहरूले दूरो लगानी गरेको बताइन्छ। जनकपुरधाम उद्योग वाणिज्य संघको गत चुनावमा धनुषा जिल्लाभरिका मतदाता रहेका थिए। तर नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघले हरेक नगरपालिकामा उद्योग वाणिज्य संघ गठन



मनिष रमण साह



जितेन्द्र साह



सुरेन्द्र भण्डारी

गर्न सकिने प्रावधान ल्याएपछि यस पटक जनकपुरधाम उपमहानगरपालिकाका उद्योगी, व्यवसायीहरू मात्र सदस्य छन्।

जउवा संघले निर्वाचन गराउन पूर्वअध्यक्ष ललितकुमार साहलाई संयोजक तोकिसकेको छ। तर मतदाताको नामावली फाइनल हुन बाँकी रहेको छ। मतदाता नामावली प्राप्त नभएको बताउँदै निर्वाचन समितिका संयोजक साहले भदौ २९ गते मतदान हुने तिथि निर्धारण भइसकेको बताए।

संघमा अध्यक्ष बाहेक वरिष्ठ उपाध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महासचिव, सचिव र कोषाध्यक्ष लगायत सदस्यहरूको चुनाव हुनेछ। अन्य पदमा पनि प्रतिस्पर्धा हुने निश्चित छ। तर अध्यक्ष पदका प्रत्याशीहरूले नै संघको चुनाव

हुन लागेको वातावरण बनाउन लागेका छन्। अन्य पदका उम्मेदवारहरूले सामाजिक सञ्जालमा इच्छा व्यक्त गरिरहेका छन्। कतिपय उम्मेदवारहरूले व्यवसायीहरूको व्यक्तिगत प्रतिष्ठानमा समेत पुग्न थालेका छन्। तर चर्चामा हाल अध्यक्षका प्रत्याशीहरू नै रहेका छन्।

चुनावमा युवा व्यवसायीहरूको चासो बढी देखिन्छ। उद्योगी, पुराना र ठूला व्यवसायीहरूले चुनावप्रति खासै चासो लिएको पाइँदैन। पछिल्लो समयमा जउवा संघमा सक्रिय व्यवसायीहरू नेतृत्वबाट पाखा लागेका छन्। आफ्ना व्यवसायमा समय दिनु नपर्ने, प्रशासनिक निकायहरूमा क्लवहरूको जस्तो क्रियाकलाप भएको

ल्याउने चाहना व्यवसायीहरूको देखिन्छ। हुन त विगतको जस्तो जउवा संघको गरिमा अहिले नरहेको धेरै व्यवसायीहरूको स्वीकारोक्ति छ। स-साना समस्या हुँदा पनि प्रशासनिक निकाय नै धाउनु परिरहेको छ। विगतमा प्रशासनिक निकाय प्रमुखहरू समस्या समाधानका लागि जउवा संघको कार्यालयमा नै पुगेका थिए।

हुन त जउवा संघले विभिन्न दलका नेता र निकायहरूसित चन्दा लिन थालेको कतिपय पूर्व पदाधिकारीहरूले रुचाएका छैनन्। चन्दा दिने, विभिन्न सामाजिक गतिविधिहरूमा अग्रणी भूमिका निर्वाह गर्ने व्यवसायीहरूको संस्थाले चन्दा माग्नु क्लवहरूको जस्तो क्रियाकलाप भएको

उनीहरूको कथन छ।

चुनावमा उद्योगी र ठूला व्यवसायीहरूले चासो नलिनुको कारण चुनाव जित्ने अवस्था नरहेको नै हो। चुनावमा मतदातालाई प्रभावित पार्न अनेक प्रकारको दबाव र प्रलोभन दिने गरिन्छ। त्यो इमान्दार व्यवसायीले गर्न नसक्ने भएर नै उनीहरू पाखा लागेको व्यवसायी कमल साह बताउँछन्।

यस पटक पनि चुनावमा राजनीति दलहरूको प्रभाव व्यापक रहने संकेत देखिएको छ। नेपाली कांग्रेस निकट रहेका मनिष रमण र जितेन्द्र साह अध्यक्ष पदका प्रत्याशी हुन्। त्यसैगरी नेकपा एमालेको जनकपुरधाम उपमहानगरपालिका अध्यक्ष समेत रहेका भण्डारी पनि अध्यक्ष पदका प्रत्याशी हुन्।

यद्यपि कांग्रेस र एमालेले औपचारिक रूपमा चुनावमा खुलेका छैनन्। तर दलगत रूपमा भण्डारीलाई एमालेले सघाउने स्वभाविक मानिन्छ। यद्यपि कांग्रेसले दुवै जना मध्ये एकलाई उम्मेदवार घोषणा गर्ने अथवा मौन रहेर नै आन्तरिक रूपमा सघाउने खुलस्त हुन बाँकी छ।

मतदाताहरू पनि अहिले नै खुलिँसकेका छैनन्। तर युवा व्यवसायीहरूले आफ्ना निकटका उम्मेदवारहरूको प्रचारप्रसारमा जुट्न थालेका छन्। सामाजिक सञ्जालमा अन्य उम्मेदवारको विरोध नगरी आफूले रुचाएका उम्मेदवारलाई समर्थन गरिरहेका छन्। यसलाई सकरात्मक रूपमा मतदाताहरूले लिएको पाइन्छ।

मधेश प्रदेशको राजधानी सांस्कृतिक नगरी
जनकपुरधाम स्थित होटल

ANJANI SUITE

विशेषताहरू

- लक्जरीयर्स रुमहरू
- ठूलो पार्किङ
- जनकपुरधामको रमणीय दृश्य देखिने रूफटप रेष्टुरेन्ट
- EV चार्जिङ स्टेशनको व्यवस्था
- मल्टीक्यूजन रेष्टुरेन्ट, पार्टी हल, कन्फरेन्स हल
- विमानस्थलबाट पिक्अप एण्ड ड्रपको व्यवस्था

सम्पर्क
९८५४०३०५०२, ९८५४०२७५९९
हनुमान मार्ग, कपालमोचनी सर, जनकपुरधाम-८, धनुषा

सुरक्षित रहौं रोकथाम मरौं
डेङ्गी नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाईरसबाट संक्रमित एडिज जातका लामसुटेको टोकाईबाट सद्दछ। एडिज जातका लामसुटे पानी जम्मा भएको जूनसुकै भाँडोमा पनि हुर्कन सक्दछ।

- पानी राख्ने भाँडाहरू जस्तै ट्यांकी, ब्रूम, बाटा, बाटिन आदिलाई लामसुटे नछिर्ने गरी राख्ने छेपेर राख्नु। साथै पानी जम्न सक्ने ठाउँमा पानी जम्न नदिन नियमित सफा गर्नु।
- कोठा भित्र लामसुटे मगाउने धूप बाल्ने र लामसुटेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउनु।
- पुरै शरिर ढाक्ने लुगा लगाउनु।
- काम नलान्ने र पानी मरिन सक्ने सामानहरू जस्तै बोतल, टायर, प्लास्टिकका बस्तुहरू पानी जम्न नमिल्ने गरि विसर्जन गर्नु।
- घर/विद्यालयको अर्धोरा कुना-काप्चा, जस्तै: पर्दा पछाडी, खाटमुनि, शौचालय भित्र, बेस्क/बेन्च मुनि आदि जस्ता ठाउँहरूमा किटनाशक औषधि छर्कनु गर्नु।
- कसिम्या रुपाको एक पटक ऐर कुलर, पानी ट्यांकी, फूलदानि, गमलामा राखिएको फ्लेटहरू राख्ने सफा गर्नु।

हामी सबै मिलेर मात्र डेङ्गी रोकथाम गर्न सक्छौं।

लामसुटेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर र विद्यालय भित्र र वरपरका पानी जम्ने सबै ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गर्नु र लामसुटेको फुल नष्ट गर्नु।

धनौजी गाउँपालिका
धनौजी, धनुषा, मधेश प्रदेश

